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Concorso Letterario Albiatum 
12ª edizione – 2026 

 

Verbale della giuria 

 
La commissione, presieduta dal Presidente del Concorso Enrico Sala (senza diritto di voto) e 

composta da: 

Felice Bonalumi,  Francalisa Caglio, Cinzia Luigia Cavallaro, Teodoro Giuseppe Cazzaniga, 

Giovanni Cocco, Cristina Colombo, Silvia Colombo, Annalisa Erba, Ivan Fedeli, Iride Enza 

Funari,  Cheikh Tidiane Gaye, Eugenia Ghezzi, Dario Marelli, Piero Marelli, Ilaria 

Massarotto, Vincenzo Mazzeo, Alfredo Panetta, Sandra Paolini, Roberto Ritondale e Maria 

Cristina Zappa,  ha deliberato la seguente graduatoria di merito: 

 
Sez. A - Poesia (Poesia inedita a tema libero) 
 

1° Premio -“Mi ricordo gli occhi di B” di Claudio Pagelli (Rovello Porro - CO) 

2° Premio - “Un sogno infranto” di Aurora Cantini (Aviatico - BG) 

3° Premio - “Una corona di spine” di Laura Pavia (Sannicandro di Bari - BA) 
 

Finalisti 4° ex-aequo:  
“Come una rondine” di Nadia Maria Enrica Ghidetti (Fabriano-AN)  

“11 febbraio, la valle e l’aurora” di Luciano Giovannini (Roma) 

“Dicembre” di Gennaro Lorusso (Ruvo di Puglia - BA) 

“Estate” di Luigi Maffezzoli  (Busto Garolfo - MI) 

“Lucernarium”di Giovanna Miceli (San Vito Lo Capo  - TP)  

“La rima” di Vincenzo Montuori (Cremona) 

“Cassandra del Silenzio” di Silvia Sillano (Asti) 

 “In Nomine Matris et Filiae” di Alessia Tarantino (Svizzera) 

 
Sez. B - Narrativa (Racconti brevi inediti a tema libero) 
 

1° Premio - “Dieci giorni per ricominciare” di Elenia Marchetto (Picerno - PZ) 

2° Premio - “Il perimetro” di Roberto Colonnelli (Acquapendente - VT) 

3° Premio - “La prima legge” di Paolo Zanni (Rimini) 
 

Finalisti 4° ex-aequo: 

“L’attesa” di Daniela Antonello (Padova) 

“Deontologia di un clown” di Davide Bacchilega (Lugo - RA) 

“Le otto morti di Agata” di Mario Ermanno Corrado (Como) 

“Papaveri ianchi” di Daniela Quadri (Monza) 
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Sez. C - Poesia dialettale 
 

1° Premio - “Cansunèta di paròle trascürade” (dialetto bergamasco)  di Maurizio Noris  (Albino - 

BG)  

2° Premio - “Carusànza” (dialetto siciliano) di Sebastiano Aglieco (Masio - AL) 

3° Premio - “Âl fiùr âd fèr” (dialetto di Mortara) di Angelo Taioli (Voghera - PV) 
 

Finalisti 4° ex-aequo: 

“Li’ fueutis di Margherita” (dialetto friulano)  di Francesco Indrigo (San Vito al Tagliamento - 

PN) 
"Sora pascoli de seren" (dialetto veronese) di Nerina Poggese (Cerro Veronese - VR)  

"Tu, puisia" (lingua sarda) di Giuseppe Tirotto (Castelsardo - SS) 
“Dvom” (dialetto sloveno delle Valli del Natisone) di Andreina Trusgnach (San Leonardo - UD)  

“Rusina” (dialetto friulano) di Giacomo Vit (Bagnarola di Pordenone - PN) 

 
Sez. D - Poesia Edita 
 

1° Premio - “Il soffiatore di vetro” di Tiziano Broggiato (Vicenza) 

2° Premio - “L’orrizonte che ci spetta”  di Marco Bellini (Verderio - LC) 

3° Premio - “La memoria del bianco” di Giovanna Miceli  - (San Vito Lo Capo - TP) 
 

Finalisti 4° ex-aequo: 

“Case, Presepi e altri ritrovi” di Fabio Franzin (Motta di Livenza - TV) 

“Lezione di meraviglia” di Daniele Ricci (Fano - PU) 

“Opposte verità” di Annalisa Rodeghiero (Verona) 

“Corpi estranei” di Antonella Sica (Genova) 

 
Sez. E - Narrativa Edita 
 

1° Premio - “Marmo e fango” di Alessandra Giovanile (Torino) 

2° Premio - “Bertha Ringer ” di Emilia Covini (Bollate - MI)  

3° Premio - “Tigri e colonie” di Francesco Bianchi (Prato)  

 

Finalisti 4° ex-aequo: 

“La Madre Nera” di Gabriele Astolfi (Grizzana Morandi - BO) 

“Il dolore del silenzio” di Jacopo Ferrari Pozzato (Torino) 

“Non sono Lontano” di Beppi Repetto (Genova) 

“Due rette parallele si incontrano su Venere” di Michele Vincelli (Campobasso) 
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Sez.F- Poesia alunni della scuola secondaria di primo grado 
 
 

1° Premio - “Terra madre” di Achraf Marzouk - 1^C ICAT Plesso Fermi - Albiate (MB) 
 

Finalisti 2° ex-aequo 

“La scrittura” di Chiara Mariani - 1^A ICAT Plesso Fermi – Albiate (MB) 

“La piccola fiammiferaia” di Anita Pagliai - 2^B Romolo Gessi - San Pietro in Vincoli (RA) 

 
Sez.G - Poesia alunni della scuola secondaria di secondo grado 
 
 

1° Premio - “Soliloquio” di Gaia Costantin - 4^H Liceo delle Scienze Umane Ist. G. Torno - 

Castano Primo (MI) 
 

Finalisti - 2° ex aequo 
 

“Il mondo è un tipo strano…” di Sofia Ellul - 5^P  Liceo A. Banfi - Vimercate (MB) 
“Pensavate che fossi una bambola ma non era così” di Francesca Romana Scasseddu -  2^B 

Liceo Classico Norberto Turriziani - Frosinone  

 
Premio Comunità 
-Alla miglior opera che tratta temi come il creare legami, stimolare la coesione, ridurre le 

disuguaglianze per creare benessere sociale- 

“Deontologia di un clown” di Davide Bacchilega (Lugo - RA) 

 
Premio della Presidenza 
-opera scelta dal presidente del concorso- 

“Cenere d’anima” di Antonio Nesci (Modena) 

 
Premio Piero Gatti a.m. 
-opera scelta dalle sorelle di Piero- 

“Il peso specifico”  di Erica Girola (Legnano - MI) 

 

 

                                                                                                       

Albiate 14 maggio 2026 
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